
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE 

MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e dois dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador 

Lucio Claudio Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e 

com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, 

João Luiz Stellari, José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos 

Santos, Luciano Ferreira e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-

se a Septuagésima Sexta Sessão Ordinária da Terceira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia. Feita a chamada e, verificado haver 

número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

dá por iniciados os trabalhos e procede a leitura de um trecho do 

Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 

5972/2023, avulso nº 59/2023, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução da 

Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2024, e dá 

outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 5974/2023, avulso 

nº 64/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura 

de créditos suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

5975/2023, avulso nº 65/2023, de autoria do Executivo, que 

acrescenta dispositivo na Lei nº 4.571, de 16 de dezembro de 2020, 

que dispõe sobre a organização administrativa da Prefeitura 

Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá outras 



 

 

 

 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 644/2023, 

avulso nº 63/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira, 

que dispõe sobre a concessão da Comenda e a Medalha “Professor 

Rothschild Mathias Netto” à Ilustríssima Senhora Vera Lucia 

Nespolo. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência 88 e 90/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  89/2023, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  97/2023, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  99/2023, de autoria do Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a 

leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso 

III, alínea b, do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita 

ao Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo das 

Indicações apresentadas salientando que as mesmas seriam 

encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  613, 

614, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638 e 639/2023, de 

autoria do Vereador Héliton de Souza.  615, 626, 627, 629, 644, 

645, 648, 671, 672, 701 e 702/2023, de autoria do Vereador Luciano 

Ferreira.  616, 617, 618, 619, 622, 623, 624, 625, 642, 643, 646, 

647, 653, 654 e 655/2023, de autoria da Vereadora Edna Marques da 

Silva.  620, 621, 640, 641, 669, 670, 676, 677, 678, 679, 683, 684 

e 694/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  628/2023, 

de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  649, 650, 651, 652, 

667, 668, 680, 682, 692 e 693/2023, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos.  656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 

665, 666, 673, 674, 675 e 711/2023, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  695, 696, 697, 698, 699, 700, 703, 704, 705, 

706, 707, 708, 709 e 710/2023, de autoria do Vereador Márcio 



 

 

 

 

Henrique Eiti Iquegami.  712 e 713/2023, de autoria do Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do 

orador: 18:06) “Boa noite a todos! Boa noite a Mesa; Sr. 

Presidente; Nobres Pares. Boa noite às pessoas que nos assistem 

aqui na galeria, em nome de Luiz Guimarães quero cumprimentar todos 

aqui. Boa noite às pessoas que nos assistem pelas redes sociais. 

Gostaria de estar cumprimentando o Parlamentar Deputado Carlos 

César, Deputado Estadual pelo lançamento, na última quinta-feira, 

da Frente Parlamentar Evangélica, na Assembleia Legislativa do 

Estado de São Paulo. Essa frente ela não tem cunho religioso, mas 

ela tem o cunho de defender os princípios morais e da família, 

principalmente da família cristã, eu estive no lançamento da Frente 

Parlamentar e pude estar com vários Deputados, inclusive, com 

alguns levando algumas demandas do nosso município e estreitando 

os laços para continuar trazendo alguns benefícios para a cidade. 

Então eu gostaria de deixar os meus cumprimentos ao Deputado Carlos 

César e também ao Deputado Federal Jefferson Campos pelo lançamento 

da Frente Parlamentar Evangélica. Nós continuamos o nosso trabalho 

o nosso trabalho. Nessa semana, eu até postei o início das obras 

que já está com a Placa na Pracinha da Cohab I e II, que já vai 

começar a reforma, inclusive com a colocação do Playground, então, 

eu tenho que agradecer. Eu já quero agradecer ao Secretário Gallina 

e também ao Sr. Prefeito que tem atendido as nossas reivindicações 

naquilo que é melhor para a nossa população. Muito obrigada e boa 

noite!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:08) “Sr. 

Presidente. Boa noite a todos! Quero mandar um boa noite especial 

para minha vizinha a Joana porque todas as segundas-feiras assiste 

a gente aí! A semana inteira os Vereadores passam cobrando os 

Secretários para atender à população. Algumas Indicações foram 

feitas. Na hora de cobrar a gente cobra e pega no pé do Secretário 

mesmo, mas na hora de agradecer a gente tem que agradecer. Quero 

deixar um agradecimento especial ao João Paulo da Zeladoria por 

atender os pedidos nossos. Agradecer ao Doutor Hélio Lisse e ao 



 

 

 

 

Secretário Galina e ao Fabrício da Saúde que está tentando colocar 

a casa em ordem. E. devagarzinho, devagarzinho, a gente vai 

tentando resolver e atender toda a população de Olímpia. O papel 

do Vereador é atender à população e fazer as Indicações e cobrar 

o Secretário. Mas, na hora de agradecer a gente tem que agradecer 

também. Eu queria agradecer um cara hoje muito especial, que me 

ajudou numa demanda aí o Rodrigo Ruiz. Eu falei para ele que ele 

não quebrou um galho, você quebrou uma floresta. Então, Rodrigo em 

nome da Alice e da família toda muito obrigado de coração mesmo. 

A família ficou muito feliz. Falei seu nome também. Eu não quis 

levar os louros sozinho. O Vereador me ajudou com o seu 

conhecimento e conseguiu marcar consulta para a moça. Então, 

Rodrigo, muito obrigado em nome da família, eu te agradeço! Que 

Deus te abençoe! Boa noite a todos!”  José Roberto Pimenta: (sem 

revisão do orador: 18:11) “Boa noite a todos e a todas que estão 

aqui presentes e aos que estão no modo virtual. Cumprimentar o 

Rodrigo e ao cumprimenta-lo cumprimento toda a Mesa e a todos no 

Plenário e a todos os funcionários da Casa e aqueles que estão lá 

embaixo também e a todos! Cumprimentar o Luciano, cumprimentar a 

Edna também! Eu quero falar um pouquinho sobre isso. Hoje, quero 

falar dois assuntos aqui na Tribuna. Mas, primeiro, eu gostaria de 

falar de um assunto polêmico e que não é um assunto do Município 

de Olímpia. Mas, eu acho que nós todos temos que nos posicionar 

porque tenho certeza que todos aqui é a favor porque conheço todos. 

Quero falar sobre o que tem acontecido que é o racismo né Doutor 

Márcio? O racismo que tem acontecido, principalmente, com o 

Vinícius Júnior. Eu sei que não é no Brasil, mas é um tema que nós 

temos que combater também enquanto olimpiense e enquanto 

brasileiro. Hoje, eu escrevi nas minhas redes sociais que meus 

dois melhores amigos de infância e são amigos até hoje é o João 

Carlos e o Itamar que também trabalharam no futebol no São Caetano. 

Eu adoro e admiro eles. Então, assim cresci junto com eles. É 

inadmissível, que ainda em 2023 haja racismo. Muita gente fala que 

o Brasil é um país novo, mas a Europa já com mais de 2000 anos lá 

haja racismo ainda no futebol e em todos os lugares. Então, fica 

minha solidariedade aqui e tenho certeza que de toda esta Casa. O 



 

 

 

 

que vem acontecendo lá e que pode acontecer em qualquer lugar. 

Então, independente de religião; de cor; de credo; somos todos 

iguais até porque no Evangelho está escrito que Jesus... Deus nos 

fez a imagem e semelhança dele, então somos todos iguais. Ele não 

falou que seria branco, pardo, a cor que seria, falou que seria 

imagem e semelhança. Então nós temos uma nota de repúdio para que 

essas pessoas não façam isso em qualquer lugar que seja, seja em 

Olímpia, seja no Brasil. Nós temos que estar combatendo isso. E, 

segundo. Hoje, eu recebi do Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo; e, do Gabinete do Conselheiro Robson Marinho, as contas de 

2021 da Câmara Municipal de Olímpia foram aprovadas. Decidiu julgar 

regulares as contas da Câmara Municipal de Olímpia no Exercício de 

2021. Então, com certeza, tanto os Vereadores, como a Mesa que 

estava formada naquele biênio, nós trabalhamos em prol do 

Município, em prol da Câmara, trabalhamos procurando fazer o 

melhor. Pode ser que tivemos algum erro, mas por falta de 

conhecimento, por falta de capacidade, mas, jamais com dolo. Então, 

o meu recado é que tudo foi aprovado de 2021; Graças a Deus!  

Porque nós trabalhamos sempre com sinceridade, com trabalho, 

pensando sempre na Câmara Municipal, pensando sempre no Município, 

pensando sempre nos munícipes. Então, quero agradecer a todos os 

Vereadores que compartilharam com nós aí os momentos que nós 

passamos na Mesa e os momentos que nós passamos aqui e passamos 

até hoje. Muito obrigado! Deus abençoe a todos e ótima semana!”  

Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:15) “Boa 

noite Senhor Presidente. Boa noite aos Nobres Pares desta Casa. A 

Imprensa, em nome do Orlando Costa, santista feliz, boa noite! Boa 

noite ao Rodrigo novo funcionário seja bem-vindo. Em nome da Simone 

desejo boa noite a todos do Plenário. Senhor Presidente. Eu também 

quero dar Parabéns ao José Roberto Pimenta; Zé Kocão. Eu peguei no 

final da Mesa. Quero te dar os Parabéns porque foi aprovado as 

suas contas. Eu tenho certeza que é grande a felicidade de você. 

Também, gostaria, na última semana Senhor Presidente. Na última 

semana, Senhor Presidente, estive no Correio   falando com o 

Encarregado Diego a respeito da situação do Bairro Vida Nova sobre 

correspondência uma situação que estava incomodando os moradores.  



 

 

 

 

Ele disse que essa semana já estaria regularizando; viu Zé por 

falta de funcionário e mão-de-obra. Então, a gente entende e 

gostaria de dar essa notícia a todos os moradores do Bairro Vida 

Nova, que agora o Correio vai regularizar a sua situação no Bairro. 

Gostaria também de aproveitar esse momento e dizer que eu fui 

cobrado sobre a Zona Azul que em alguns lugares estão vendendo por 

aplicativo. Aqui a gente comentou com os Vereadores que tem muitos 

Senhores que não sabe mexer com aplicativo. Hoje, recebemos aqui 

alguns lugares que estão vendendo na área central. Gostaria de 

estar divulgando alguns lugares: -  Bar Cruzeiro; Farda da Praia; 

Frango Sertanejo; TechNet, Elis Rações e    Casa Fucci. Então, 

quem não sabe mexer com aplicativo e que poderia ter esses locais 

que a Zona Azul estaria vendendo lá porque houve um desencontro já 

na primeira semana de informações. Sr. Presidente Barrera a gente 

está aqui para levar informação correta para a população. Então, 

já existe esses lugares que o Secretário já passou aqui ao grupo 

de Vereadores. Sr. Presidente. Vou usar o tempo da Liderança para 

finalizar. Hoje, eu estava aqui e o Secretário até comentou que 

talvez eu falei com o Líder do Prefeito o Sr. Vereador Stellari 

levar a demanda para estar atendendo a gente lá. Talvez, ele 

entendeu mal. Quero dizer ao Secretário que eu não tenho nada 

contra ele; pelo contrário, eu respeito.  Eu tenho o mesmo respeito 

na Tribuna Senhor Presidente que ele também tinha. Ele cobrava 

tanto o DAEMO. Cobrava tanto o Túlio. Agora, eu preciso cobrar o 

Secretário porque não é para mim que está fazendo. A população me 

cobra. E, ele como Secretário, ele tem que atender. Eu não uso 

artimanhas para prejudicar ninguém. Eu não estou aqui para 

prejudicar. Eu respeito todos os Secretários, inclusive falei para 

ele dar uma atenção especial a esse pedido que estamos fazendo. 

Assim, então que fique bem claro que eu falo direto com o Líder do 

Prefeito que é o Palmeirense aqui o nosso amigo Stellari. Eu não 

sou de mandar recado, se tiver algum problema com o Secretário, 

eu, pessoalmente, vou e resolvo. Então, só estou fazendo aqui o 

que aprendi com ele a cobrar na Tribuna. Está bom Presidente! 

Então, fique bem claro aqui o que ele quis dizer: - “Eu falei para 

levar assunto.”. - Aqui, ninguém está prejudicando ninguém. Eu 



 

 

 

 

tenho certeza que todo mundo está tentando ajudar a barreira, 

ninguém está prejudicando ninguém. Então que fique bem claro aqui 

que eu não uso de artimanha para prejudicar ninguém. Não é da minha 

índole fazer isso; está bom?! Boa noite a todos e muito obrigado!”  

Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 18:20) “Sr. Presidente. 

Boa noite a todos meus amigos vereadores. O primeiro ao nosso amigo 

Barrera; Lorão; Rodrigo Ruiz; nosso amigo Zé Kocão; Edna Marques 

da Silva; Marcelo da Branca; Márcio Iquegami; João Luiz Stellari. 

Agradecer a todos aí nossos amigos a Débora. Pessoal tenho um 

recado muito importante. Meu amigo Orlando Costa é um recado muito 

importante que tem que divulgar esse recado hein pessoal! A 

Associação Cultural e Esportiva de Olímpia, que iria abrir 40, 

quarenta, vagas para quem quisesse terminar o estudo, aumentou 

para 200, duzentas vagas as inscrições do ENCEJA que começou hoje 

e vai até o dia 2/06/2023. Então no dia dois de junho as inscrições 

terminam. Nós vamos montar quatro turmas e vamos dar um Curso 

Preparatório. Este Vereador fez uma Parceria com a Secretaria de 

Assistência Social e a Secretaria de Educação aonde eles vão estar 

nos ajudando cedendo um ônibus, cedendo a Sala de Aula, as mesas 

e as cadeiras. E. a Associação vai estar pagando os Professores. 

Então, olha que legal, uma pessoa que não terminou seus estudos, 

ela vai procurar o CRAS no Jardim Luíza. Ela vai fazer só a 

matrícula. Vai ter uma Equipe lá preparada para estar fazendo essa 

Matrícula. Inclusive, eu quero agradecer a minha Assessora Débora, 

que vai estar lá ajudando. Então, vai ter uma Equipe que a gente 

montou lá para estar atendendo a população de Olímpia. Depois, 

quando acabar essas inscrições, nós vamos fazer os grupos no 

WhatsApp, separar as turmas e cada turma vai ter um Curso 

Preparatório. E, no dia 27/08/2023, vinte e sete de agosto, nós 

vamos estar com quatro ônibus, acredito que até lá vamos conseguir 

mais, vamos estar saindo às 6h00, seis horas levando para Barretos 

e chegar lá nós vamos deixar os participantes lá e a noite nós 

voltamos para buscar. Eu falo e repito, independente da Série que 

o participante parou Primeira; Segunda e Terceira Série, ele vai 

terminar o estudo com uma prova do ENCEJA. Então, pessoal, esse é 

um recado importante que tem que ser divulgado porque é uma chance 



 

 

 

 

única na carreira, certo?! Pessoal, muito obrigado e um abraço a 

todos!”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:22) “Boa noite! Cumprimentar meus Nobres Pares, em nome do nosso 

companheiro amigo Luciano, nosso Vereador mais jovem, mas, bem 

combativo. Cumprimentar o Orlando Costa, Imprensa, as pessoas que 

nos assistem em casa pelas redes sociais; cumprimentar a Simone em 

nome dela, as pessoas que estão aqui na Tribuna?! Tribuna..., na 

Tribuna estou eu?!  De baixo, viu?! Mas, começando aqui. Às vezes, 

Vereador Marcelo a gente fala alguma coisa que é mal interpretado. 

Aqui todos fazem suas Indicações, suas solicitações que são 

oriundas da população de Olímpia. O Prefeito e os Secretários 

ninguém está atendendo o Vereador está atendendo a população de 

Olímpia. Uma das nossas funções aqui é levar a população em contato 

com o Executivo e transmitir as necessidades, os anseios e os 

pedidos. Então, às vezes, sai alguma coisa errada, viu? O Zé hoje 

é dia do abraço. Aproveitando a sua fala, nós temos aqui três 

Vereadores que são negros, são afrodescendentes, são pessoas como 

a gente, acredito eu; e, sempre convivi com pessoas negras, com 

pessoas pretas e tenho na minha infância o Mano Preto ficava lá no 

boteco do meu pai e ele me trouxe lindas histórias e para mim 

contava muita mentira quando eu era criança. Mas, eu passava horas 

sentado do lado dele e ele contando mentira da Bahia quando ele 

criança veio a pé fugindo de lobisomem e da mula sem cabeça. Eu 

acredito que isso não é importante. Uma coisa eu falo para vocês, 

como Médico, não é a cor da pele porque nós somos todos iguais por 

dentro, é o coração que vale e não é a cor da pele. Nós temos neste 

mês de maio, foi no dia dezoito, o Mês de Maio Laranja. É para 

conscientizar as crianças sobre a violência sexual e a violência 

doméstica a quantas crianças. A data do dia 18 de maio foi 

escolhida porque em 18 de maio de 1973 uma criança de oito anos 

foi drogada, estuprada e morta por um grupo de jovens desconhecido. 

A partir dessa data, essa data foi escolhida um Projeto de Lei do 

ano de 2000 que instituiu o “Dia Nacional de Combate ao Abuso e 

Exploração Sexual contra as Crianças.”. – E, nós devemos levar 

isso é um assunto difícil, é um assunto que a gente tem inserido 

dentro das famílias, às vezes as crianças não conseguem pedir 



 

 

 

 

socorro. Então, Dia 18 de Maio a gente traz à tona essa necessidade 

de a gente ver e não pode ter medo de denunciar. A gente tem que 

ajudar as nossas crianças. É um crime hediondo e horrível. Por 

isso, devemos levar as informações sobre as necessidades das 

crianças. Nós discutimos muito sobre segurança, sobre a segurança 

nas Escolas. Eu acho que a Escola, às vezes, é um refúgio para a 

criança. E, a gente consegue através do contato, do carinho e mais 

uma vez, do abraço trazer à tona algumas coisas que ficam 

escondidas no subconsciente desconhecido. Sr. Presidente. Hoje, 

começaram as obras para pavimentação do trecho Olímpia à Álvora. 

Queria lembrar mais uma vez o nosso Deputado Eugênio Zuliani, 

Geninho Zuliani, um dos responsáveis por conseguir esse feito. Nós 

temos que continuar trazendo benefícios para as nossas cidades da 

nossa região. A ligação por asfalto ali vai trazer um benefício 

grande. A obra pertence ao Município de Severínia. Mas, eu acho 

que lá existe um potencial turístico em potencial da gente levar 

a população para conhecer. Eu quando criança ia muito a obra lá 

tem os barracões da antiga Estrada de Ferro. Tem a Escola. Sr. 

Presidente Barrera o pessoal estava indo para lá para montar os 

Cursos. Eu não sei em que pé está isso entre a Prefeitura de 

Olímpia, a Prefeitura de Severínia. Mas, eu acho que isso traz um 

pouco mais de fomento não só para Olímpia no turismo. É uma 

oportunidade grande para a gente começar a inserir as nossas 

cidades vizinhas para o nosso turismo. É uma opção a mais bem 

trabalhada. A gente pode ter uma opção a mais para o turista que 

vem visitar a nossa cidade. Era isso aí gente. Obrigado e boa 

noite!”  Assume a presidência o Vereador Lucio Claudio Pereira.  

Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:39) “Senhores 

Vereadores. Vamos retomar a Sessão a conexão está vinculada. 

Gostaria de dar boa noite aos internautas que nos acompanham 

através das Redes Sociais em especial meu amigo Marco Del Pintor! 

Boa noite a Mesa Diretora; boa noite Nobres Pares; boa noite ao 

Orlando Costa aqui representando a Imprensa e sempre levando as 

notícias sempre reais. Em nome do Mauro boa noite a todos os 

presentes aqui na plateia. Gostaria nesta noite dar os Parabéns 

para todas as Assistentes Sociais porque na semana passada foi o 



 

 

 

 

dia delas. Eu tenho uma filha que é Assistente Social e acompanho 

bem de perto os trabalhos das Assistentes Sociais aqui no nosso 

Município. Nesse caso estender os meus Parabéns a Secretária de 

Assistência Social Cristina Reale por tudo que vem desenvolvendo 

em prol das famílias olimpienses. Também, tivemos essa semana o 

Futebol das Estrelas no Estádio Thereza Breda, através da 

Secretaria de Esporte, comandada pelo Fernandinho, então, meus 

Parabéns a Secretaria de Esporte e a todos envolvido neste Evento 

aonde teve também, além do brilhantismo dos jogadores, a 

arrecadação de alimento e revertida a nossa população. Todo Evento, 

principalmente, nesse estilo de arrecadação de alimento é digno e 

tem que ser elogiado porque ajuda um pouco e se torna muito na mão 

de quem sabe desenvolver trabalhos. Queria dizer também que estive 

lá hoje presente no início do asfalto que está sendo feito entre 

Olímpia a Severina, mais precisamente, até Álvora. Estive presente 

lá e vi o início dos trabalhos é maravilhoso ver um trabalho dessa 

dimensão e tenho consciência que muitos ajudaram. Foi citado aqui 

pelo Márcio com Deputado, nós Vereadores, buscando com os nossos 

Deputados. Nós Vereadores falando com o Prefeito. Eu sempre tenho 

dito aqui que o trabalho é de todos nós juntos voltado ao benefício 

da população. Eu sei o anseio dos moradores da área rural daquele 

local na busca desta melhoria, pois já é de conhecimento de muitos 

que o dinheiro para aquela obra no passado já foi enviado duas 

vezes, bem lá atrás no passado e a obra não foi feita.  Agora, a 

gente vê o início daquela obra em pleno vapor. Muito em breve 

estará sendo feito a ligação entre Olímpia e Álvora dando benefício 

para aqueles moradores na área rural na escoação das suas lavouras 

e muito mais. Eu volto no tempo da Liderança para concluir o 

raciocínio.”  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 18:43) 

“Boa noite a todos! Boa noite a Imprensa, em nome do Orlando que 

está aqui presente fazendo a cobertura. Agradecer a Simone, ela 

está no Plenário acompanhando as nossas Sessões. Muito obrigado 

pela presença; viu Simone? Também, agradecer aos meus amigos Nobres 

Pares que estão no dia dos trabalhos de hoje e também só para 

complementar o que disse nosso amigo José Roberto Pimenta que usou 



 

 

 

 

da palavra para manifestar sua indignação com essa questão do 

racismo. E, eu não sei por que existe ainda nos dias de hoje?! Se 

foram eles que criaram um País melhor para nós?! Eles que colocaram 

a mão na massa e trabalharam têm que ter o seu valor merecido. Eu 

não sei por que ainda existe o racismo no Brasil e no mundo é uma 

pena?! Também, para complementar a palavra do Márcio, na questão 

da violência da criança e do adolescente onde se originou a Lei 

foi em nome de Araceli Cabrera Sanches Crespo, uma menina de oito 

anos assassinada no Espírito Santo em 1973 no ano 2000, dois mil, 

foi instituído a Lei de Abuso e Exploração de Crianças e 

Adolescentes. O que é outra coisa que também não podemos admitir 

nos dias de hoje. Eu acho que nós estamos numa sociedade em que 

nós temos que ver os valores familiares; e, acabar com isso! 

Também, dizer que na segunda-feira passada estive em São Paulo com 

o Deputado Federal Maurício Neves, Presidente do Progressistas do 

Estado de São Paulo, onde eu tive uma boa reunião com ele dizendo 

que vai destinar recursos para o nosso município. Quero agradecer 

também a presença da Letícia Aguiar, do Progressista, que esteve 

hoje aqui e já destinou recursos para a Saúde, recursos para a 

Guarda Municipal. O Progressista tem feito uma história no 

Município. Eu tive muito orgulho em poder ajudar o Maurício. Também 

o Deputado Delegado Olim. Então, eu gostaria de deixar registrado 

aqui um forte abraço ao nosso Presidente, que eu não estou no 

Partido dele, mas pude ajudar na Campanha do Maurício Neves ao 

Coordenador Geral da Região o Agnaldo; ao Junior, Secretário Geral 

lá em São Paulo, que não mede esforços quando a gente chega no 

Escritório Regional nós sempre somos é muito bem recebido. Então, 

fica aqui um forte abraço ao Escritório Regional de São Paulo do 

Progressista!”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças. Usam da palavra os 

Vereadores:  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:46) 

“Voltando esta Tribuna porque não poderia passar despercebido que 

no último dia 19, dezenove, teve um casal de turista que veio 

curtir o final de semana na nossa cidade, mas quase passando por 

uma tragédia. Mas, vamos ver o excelente trabalho da Polícia 

Militar. A família chegou até ao Batalhão com a criança engasgada. 



 

 

 

 

Queria dar meus Parabéns aos Policiais Militares que fizeram um 

excelente trabalho recuperando e desengasgando essa criança aí que 

foi encaminhada para a UPA. Eu queria dar os Parabéns aí para o 

Capitão Marlon pelo seu excelente trabalho. Ao Soldado Toffoli; ao 

Cabo Adaor e ao Seu Jorge que fizeram um excelente trabalho nessa 

criança que foi encaminhada a UPA e teve uma excelente recuperação. 

Em nome da Câmara, eu queria dar os Parabéns para esses Policiais 

que fez um excelente trabalho com essa criança. Meus Parabéns 

mesmo!”  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 18:48) 

“O Segundo Secretário, Vereador Lorão, está marcando eu igual ao 

Corinthians. Sr. Presidente. Eu não poderia deixar de dar os 

Parabéns ao Luciano Ferreira e toda sua Equipe; a Doutora Débora; 

Luiz Carlos, o Gaúcho. Também, foi bem lembrado pelo Rodrigo pelo 

Evento da Deputada Letícia é isso que o nosso município precisa 

viu Luciano essa vontade de ajudar o nosso Município ter uma Equipe 

por trás. Eu estive presente e vi o empenho de você, do Gaúcho e 

do Luiz. Eu acho que a união faz a força; né! Eu não poderia deixar 

de dar os Parabéns para vocês porque o Município precisa dessa 

parceria do Deputado Estadual e do Deputado Federal e o Vereador 

é isso intermedia e tenta trazer recurso da melhor forma possível. 

Então, no Evento, eu estive presente e não poderia deixar de dar 

um abraço e parabéns a você e leve a todos os seus Companheiros 

por ser isso muito importante para a nossa cidade; está bom! Um 

abraço a todos e boa noite!”  Assume a presidência o Vereador Lucio 

Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:51) “Volto no tempo da Liderança.  Obrigado Lourão pelas 

palavras. Eu tinha deixado no tempo da Liderança para poder elogiar 

os Policiais também. A Equipe do Cabo Adaor pelo belo serviço 

prestado a Sociedade. A Polícia é muito criticada. A Polícia quando 

faz um serviço de Excelência esse serviço tem que ser reconhecida 

por uma vida salva pela dedicação deles. Então, fica aqui também 

complementando a sua fala os meus elogios. Dando os Parabéns a 

Guarnição que estava de serviço naquele dia! Queria dizer também 

que hoje, eu fiz uma filmagem e venho aqui para deixar registrado 

nesta Casa de Leis Olímpia recebeu uma Emenda do Deputado Alexandre 

Pereira de R$ 100.000,00 (Cem Mil Reais) destinado a Saúde. Estive 



 

 

 

 

com o Fabrício, Secretário da Saúde e busquei informações no que 

seria investido esse R$ 100.000,00; e, foi-me informado pelo 

Secretário de Saúde Fabrício, que esses cem mil reais ele vai 

comprar cento e onze cirurgias de cataratas para desta forma 

ajudando as pessoas que estão no anseio dessa intervenção 

Cirúrgica. Então, fica aqui Deputado Alexandre Pereira, mais uma 

vez, os agradecimentos deste Vereador, em nome da população de 

Olímpia, por esse recurso direcionado a Saúde que vai ajudar, 

principalmente, essas pessoas que estão no anseio de fazer esse 

tipo de cirurgia voltado a catarata. Muito obrigado! Que Deus 

abençoe o Senhor por mais essa ajuda!”  Reassume a presidência o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Ato contínuo, com a palavra o 

Senhor Presidente:  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 18:53) “Gostaria de registrar a presença nesta noite do 

Orlando Costa, Repórter da Espaço Livre; Luiz Carlos Guimarães, 

Controlador de Acesso; Mauro César Lopes, Aposentado; Alceu 

Carocele, Aposentado; Débora Freire, Assessora; Rodrigo Leardine, 

Assessor; e, a Simone.”  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 101/2023, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5974/2023, Avulso nº 64/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares.  

O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5974/2023, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor 

Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 



 

 

 

 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime 

de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 206, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5974/2023 aprovado em Redação Final.  Prosseguindo com os 

trabalhos, em questão de ordem, o Vereador Rodrigo Flávio da Silva 

solicita verbalmente que sejam apreciados em bloco os Projetos de 

Decreto Legislativo nº 642 e 643/2023, em discussão única.  O 

Senhor Presidente submete o Pedido ao plenário.  Realizada a 

votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes.  Salienta, porém, que as tramitações serão 

desmembradas em ata.  Dando continuidade aos trabalhos, entra em 

deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 642/2023, avulso 

nº 60/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira, que 

dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Honorário de Olímpia, 

ao Ilustríssimo Senhor Marco Antonio da Conceição.  Com o Parecer 

nº 35/2023 favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 

200, Inciso VI, alínea C, do Regimento Interno, a proposição em 

referência necessita, para sua aprovação, do voto favorável de 

dois terços dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo 

pelo qual, o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o 

artigo 18, Inciso I, alínea e, Item 2 do Regimento Interno desta 

Edilidade.  A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser 

submetida à “discussão e votação única”, o Senhor Presidente 

solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto Decreto 



 

 

 

 

Legislativo nº 642/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade 

aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 643/2023, avulso nº 61/2023, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a concessão do Título “Dr. 

Nilton Roberto Martinez” Homenageado “In Memoriam” à Família do 

Senhor Jonas Carlos Garcia.  Com o Parecer nº 36/2023 favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente 

esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, 

alínea C, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, Item 2 do Regimento Interno desta Edilidade.  

A seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 643/2023 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, 

nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A 

seguir, o Senhor Presidente, nos termos regimentais, informa o 

Plenário que a próxima Sessão Ordinária será realizada do dia cinco 

de junho de dois mil e vinte e três.   Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao 

Requerimento de nº 88/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos e ao Requerimento nº 89/2023, de autoria do Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami, declara encerrados os trabalhos da 



 

 

 

 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória do Senhor 

Antônio Carlos Vitorasso e João Spegiorin.  Do que, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai 

assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


